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Estandares Examen

B2.C1.1. Identifica los distintos tipos de numeros
(N,Z,Q) y los sabe representar, ordenar e interpretar

B2.C1.2. Operacion con numeros decimales

B2.C4.1. Realiza operaciones combinadas

B2.C3.3. Redondeo. Truncamiento. Errores.

B2.C1.3. Resuelve problemas de numeros decimales
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Problemas de la vida real

Representacion
de niUmeros en
la recta




Historia de los Numeros Decimales

Las antiguas civilizaciones no utilizaban los nimeros decimales. Los egipcios
usaban los naturales y los babilonios utilizaban el sistema sexagesimal manejando
fracciones cuyos denominadores eran potencias de 60.

Aunque los decimales eran conocidos por los arabes y los chinos, se atribuye su
primera utilizacion a Simon Stevin (1548-1620).

Stevin no utilizd nuestro actual sistema de notacion, sino un sistema algo
complejo.Asi, donde nosotros escribimos 923,456, él ponia: 923(0) 4(1) 5(2) 6(3)
simbolizando 923 unidades, 4 décimas, 5 centésimas y 6 milésimas.

Mas tarde, el suizo Jobst Blrgi (1552-1632) simplifico esa notacion poniendo

junto a la cifra de las unidades el signo °.Asi, el nimero 923,456 se escribia como:
923°456

En lo que respecta a nuestra coma decimal, no se popularizé su uso hasta que no
fue utilizada por el escocés John Napier (1550-1617).Actualmente, en los paises
anglosajones se utiliza un punto en vez de la coma para separar la parte entera
de la decimal; asi, el nUmero anterior seria: 923.456.
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|. Numeros Decimales
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|. Numeros Decimales

1. Mira la siguiente tabla y responde a las preguntas:
a) é Cuantas diezmilésimas son 4 décimas?

b) é Cuantas centésimas son 300 diezmilésimas?

c) éCuantas milésimas son 3 centésimas?

d) ¢ Cuantas milésimas son 10 diezmilésimas?
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Lectura y escritura de decimales

Escribe coémo se leen.

a) 1,2 b) 12,56 c) 5,184
d) 1,06 e) 5,004 £)2,018
Escribe con cifras.

a) Once unidades y quince centésimas.
b) Ocho unidades y ocho centésimas.

¢) Una unidad y trescientas once milésimas.
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2. Representacion de decimales
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2. Representacion de decimales

2. Representa en la recta los siguientes
numeros decimales:

a) Representa 2’3y 24

b) Representa 2°32y 2°35




2. Representacion de decimales

2. Representa en la recta los siguientes
numeros decimales:

c) Representa 1’33y 1,37

d) Representa 1’6y 1’8




2. Representacion de decimales

2. Representa en la recta los siguientes
numeros decimales:

e) Representa 1'950y 1°953




2. Representacion de decimales

3. Indica que n®s estan representados en la recta:
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2. Representacion de decimales

3. Indica que n®s estan representados en la recta:
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2. Representacion de decimales

3. Indica que n®s estan representados en la recta:
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3. Identificacion y orden de decimales

4. Ordena, de menor a mayor:
523,5°203,5233y 52




3. Identificacion y orden de decimales

5. Encuentra tres numeros decimales que
esten entre 7,3y 7,4.

6. Encuentra tres numeros decimales que
esten entre 4,21 y 4,22.

/. Encuentra tres numeros decimales que
esten entre 0,123 y 0,124.
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4.Tipos de Decimales

* Decimales exactos: tenen un numero limiiado de cifras decimales.
4.75
DN CIFRAS DECIVAL RS

* Decimales periddicos: tienen infinieas cifras decimales que se repiten
riddicamente. Pueden ser de dos tipos

Periddico puro Periddico saixte:
7051515, « 7,15 8,24666... = B, 246
P00 — PARTE DIECIRAL NO PHIGODICA ' Mo

* Decimales no exactos y no periddicos: tienen infinitas cifras decimales
no w repiten periddicamente.
N2 - 14124135,




4.Tipos de Decimales

REMOVE BAR FROM
REPEATING DEGIHM.&




4.Tipos de Decimales

8. Indica que tipos de decimales son los siguientes
numeros:

a) 5,77777....  b) 324 c) 127
d) 1,010010001... ) 7,241111....,

f) 3,2 g) 1,27 h) 1,234567...



5. OPERACIONES CON DECIMALES

SUMA

9.a) 321’9+ 37683 +5,71 =



5. OPERACIONES CON DECIMALES

RESTA

9.b) 6'3-0'678 =



5. OPERACIONES CON DECIMALES

SUMAY RESTA

9.c) 45’9 - 49°913 + 8,54 =
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5. OPERACIONES CON DECIMALES
MULTIPLICACION POR 10, 100, 1000...

a) 232°67 - 10 =

b) 6732 - 100 =

c) 51234 - 1000 =

MULTIPLICACION POR 0°1,0°01,0°001...
d)34'12-0'1=

e) 777'21-0°001 =
f)9°03-0,01 =



5. OPERACIONES CON DECIMALES

MULTIPLICACION

10 g)6'815-3°08 =

h) 60°05 3770 =



DIVISION DE DECIMALES

DECIMAL ENTRE EN UN NUMERO Calcula11.35:5

1135 | o
13 227
= 4,
90
0
UN NUMERO ENTRE UN DECIMAL
19140 |15
041 1276
Calcula 1.914 : 1,5. 114
090

00



DIVISION DE DECIMALES

DECIMAL ENTRE DECIMAL

s 72 -100 = 720 720 [16
e {0.16-10(3:16 ™ 080 45

00



DIVISION DE DECIMALES

| |. Realiza las siguientes divisiones:

2) 636:100  b) 1.296:10.000 c) 5:0,06
d) 3,45:0,018 e) 17,93 :7 f)8:1,125
g) 552:0,1  h)7,24:1,l




DIVISION DE DECIMALES

12. Operaciones combinadas:

a) 34-08:05+27-05

b)0°'57:0'1-6'3-18-0,01

c)13:-04+06:02-38



13.SITUACION DE LA VIDA REAL

El otro dia fui al supermercado a comprar pastillas para el lavavajillas y dudé si
comprar el paquete de 28 o 44 pastillas. En las siguientes imagenes aparecen los
precios de cada bolsa. -
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En la imagen de la izquierda, la bolsa de 44 pastillas, cuesta 12,55 € y debajo del
precio pone que cada pastilla sale a 0,27 €.
1.éEs cierto que cada pastilla cuesta 0,27 €, o nos estan enganando?
2.é¢Cual es el precio real de cada pastilla?
3.Si cada pastilla costara 0,27 €, écuanto deberiamos pagar por la bolsa? ¢ Cuanto
nos ahorrariamos?

En la imagen de |la derecha, |la bolsa de 28 pastillas, cuesta 9,80 €.

4. éCual es el precio de cada pastilla?

5. Para ese precio por pastilla, si la bolsa tuviera 44 unidades, écuanto me costaria?
6. ¢ Qué bolsa me interesa comprar mas?


http://www.matesymas.es/wp-content/uploads/2017/06/IMG_3107.jpeg

6. APROXIMACION. ERRORES.

Truncamiento (a las décimas, centésimas,...)

1,22922 192,394

Redondeo (a las décimas, centésimas,...)

1,22922 192,394



6. APROXIMACION. ERRORES.

Error cometido al truncar o al redondear

1,22922 192,394



6. APROXIMACION. ERRORES.
14. Responde las siguientes cuestiones sobre truncamiento
Trunca a las décimas  a) 1'3548 - b) 32°7697 2>

Trunca a las centésimas a) 23°456 - b) 197°324 -

Trunca a las milésimas
a) 1’9823 -
b) 1°'234321 -

Escribe 2 numeros que truncados a las centésimas den como
resultado 7743



6. APROXIMACION. ERRORES.
15. Responde las siguientes cuestiones sobre redondeo
Redondea a las décimas  a) 1'3548 - b) 32°7697 2>
Redondea a las centésimas a) 23°456 2> b) 197°324 -
Redondea a las milésimas
a) 1’9823 -

b) 1°234321 >

Escribe 2 numeros que redondeados a las centésimas den
como resultado 7°43



6. APROXIMACION. ERRORES.

16. Completa en tu cuaderno la siguiente tabla:

12731417325 [ 4°300 | 07937 | 1’554 | 17665 | 9'555 |
Truncar a las
décimas

Redondear a las
centésimas

(Queé error has cometido al redondear a las décimas los
numeros 2314, 1°325y |°665!.

Eabs I = Easz= Eabs3=



6. APROXIMACION. ERRORES.

17. Trunca y redondea a las centésimas los
ndmeros 125y 12765

18. éCudl es el redondeo de 189 a cualquier
unidad decimal?




7.RELACION DECIMALESY FRACCIONES

Expresion de una fraccion como niimero decimal

Para expresar una fraccion como numero decimal se divide el nume-
rador entre el denominador.



7.RELACION DECIMALESY FRACCIONES

Expresion de un nimero decimal exacto como fraccion

Un decimal exacto se puede expresar como una fraccion que tiene:

Por numerador —— El nimero decimal sin la coma.

Por denominador — La unidad seguida de tantos ceros como ci-
fras decimales tiene el nimero decimal.



RELACION DECIMALESY FRACCIONES

Expresion de un numero decimal peridodico como
fraccion



RELACION DECIMALESY FRACCIONES

19. Escribe en forma de decimal indicando el
tipo de decimal obtenido:

17 7 13



RELACION DECIMALESY FRACCIONES

20. Escribe en forma de fraccion los siguientes

numeros:

a) 3,2 b) 5,23 c) 4,001
d)0,0001 e) 123,1 f) 1,3

g) 1,23 h) 21,5 i) 1,2343

i) 27°9 k) 1°703 )0°13



PROBLEMAS CON DECIMALES

21. Si un autobus ha consumido 35,26
litros en recorrer 430 km. éCual ha sido el
consumo medio del autobus?.




PROBLEMAS CON DECIMALES

22. En la fruteria hemos comprado 3 kg de
peras a 160 €/kg, 2 kg de fresas a 1,55
€/kge v 4 kg de platanos a 12 e/kg.
¢ Cuantos nos debe salir la cuenta®.




PROBLEMAS CON DECIMALES

23. Con 18 litros de vino se llenan 25
frascos. a) ¢Cuanto le cabe a cada frasco?.

b) Si cada frasco cuesta 1,20€ y los 18 | de
vino valen 40€. ¢A qué precio saldra el
frasco con el vino incluido?.




PROBLEMAS CON DECIMALES

24.Tenemos 54,5 kg de arroz y lo
queremos meter en paquetes de 0250 kg.
;Cuantos paquetes necesitaremos!’.




PROBLEMAS CON DECIMALES

25. Hemos comprado 4 |apices iguales que
nos han costado 2°12€. También hemos
comprado una libreta que costaba el triple
gue un lapiz. éCuanto te has gastado y
cuanto costaba la libreta?.
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PROBLEMAS CON DECIMALES

26. En la ferreteria hemos comprado 4°05
m de cuerda. Si la queremos cortar en
trozos de 027 m. ¢{Cuantos trozos
tendremos de cuerda tendremos?.




PROBLEMAS CON DECIMALES

27. En la fabrica de Coca Cola han
preparado 37059 litros. Teniendo en
cuenta que en cada bote de Coca Cola
caben 33 cl, {Cuantos botes de Coca Cola
llenaran?.

>— W




Notacion Cientifica

La notacion cientifica es una forma de expresar numeros mediante el
producto de un nimero mayor o igual que 1 y menor que 10, multipli-
cado por una potencia de 10. Al exponente de la potencia de 10 se le
llama orden de magnitud.

Escribe estos nimeros en notacién cientifica.

a) La poblacion mundial es, aproximadamente, de 6.100.000.000 personas.
6.100.000.000 =

b) El radio de un atomo mide alrededor de 0,00000000031 m.
0,00000000031=



©

Ejemplos Notacion Cientifica

Escribe en notacion cientifica.

a) 493.000.000 d) 12,00056
b) 315.000.000.000 e) 253
c) 0,0004464 f) 256,256

Estos niimeros no estan correctamente escritos
en notacién cientifica. Corrigelos.

a) 0,247 - 107 b) 24,7 - 10° c) 0,247 -107®




DEBERES Notacion Cientifica
28. Escribe los siguientes numeros en notacion

cientifica
a) 123456789 b) 123,456 c) 0,000123
d) 0,01005000 e)56000000 )0,00003

g) 34,521-102 i) 0,052:10° j) 121,5-10°

k) 0,002-10°2 ) 111-10* m)0,052-10°



Examen Repaso Operaciones con Enteros

I ® Efectiia estas sumas.

a) (+12) + (45) c) (=14) 4+ (4+2)
b) (=21) + (=11) d) (+32) + (-17)

2 ¢ Calcula. 3 ® Realiza estas operaciones.
a)8—1+4-3-2 a) 6+ (=4 +2) = (=3 1)
D) =7=5+3-9-1+11 b} T— (4 —8) 4 (-1=9)
C) —=4—2F0 =1~ c)3+@2-3)-(1-5-1)

d)6-34+3-10-4413 d) -84+ (14+4)4+(=7-09)



Examen Operaciones con Enteros

4 e Calcula.
a) (—=2)-(=3) - (+5) c) (+7)-(=2) - (+3)
b) (=4) - (+3) - (-2) d) (=9) - (=5)- (-2

) - ($9) a) (— U3+5-

b) (445) : (=5) b) 21 3 4-(=3)

;; (—;j)z(-*—;; c) 36:(—4)+5-(=2)
(—54): (- d) (=3)-2—(4-10:2)

(—2)]



Soluciones Examen

Efectua estas sumas.

a) (+12) + (+5) c) (-14) + (+2)
b) (—21) + (—11) d) (+32) +(-17)
a) 12+5=17 c) -14+2=-12
b) -21 — 11 = -32 d)32-17=15
Calcula.
a) 12-12=0

a8-7+4-3-2
By —7'-8£3—-9-3£q Pir=E=-3
&% —2.4. 5T A1 ) 6—11=-5
d6-3+3-10-4+13  d22-17=5



Soluciones Examen

3 | Realiza estas operaciones.

a)6+(-2)-(-4)=6-2+4=8

b) 7-14+(-3)=7-1-3=3
c)3+(-1)-(-11)=3-1+411=13
d -8+5+(-16)=-8+5—-16=-19

4 Calcula.
a) (-2) -(-3) - (+5) c) (+7) - (=2) - (+3)
b) (—4) - (+3) - (-2) d) (-9) - (-5) - (-2)
a) 30 b) 24 c) —42 d) —90



Soluciones Examen
Halla estas divisiones.
a) (+35):(+5) a) 7
b) (+45):(-5) b) -9
c) (—42):(+7) <c¢) -6
d (-54):(-9) d)6
Calcula.
a) (—-12):3 —[13 + 6 —(-2)]
b)21:3 -4 .(-3)
c) 36:(—4) +5-(-2)
d(-3)-2—-(4-10:2)

a)(-4)—-(134+6+2)=-4-2]1=-25

b) 7-(-12)=7+4+12=19

¢) -94(-10)=-9-10=-19

d) 6-(4-5)=-6~-(=1)==6+1=-5




